

创新国际化 剑指千亿级

——看江阴高新区如何打造创新型特钢新材料产业集群

□ 本报记者 过国忠 通讯员 吴伟新

近年来,江阴高新区围绕打造“具有国际影响力、世界一流的特钢新材料产业基地和

产业创新中心”的发展定位,坚持以市场为导向,以企业为主体,大力推进企业集群、产业集

聚建设,探索出了一条独具特色的发展道路。高起点定位,延伸产业链,建设国家创新型

产业集群。这是江阴高新区的做法之一。

种钢“替代进口”生产基地和出口基地,在

域经济区域产业升级、产业振兴进程中发挥

关键性作用和示范效应。2014年,江阴高

新区特钢新材料产业集群被科技部认定为

国家级创新型产业集群试点,成为全国32个

产业集群试点之一,同时被科技部火炬中心

认定为国家级火炬特色产业基地。在积极

建设重大创新平台的同时,江阴注重大力

引进重大产业项目。从最早引入贝卡

尔特开始,到近年来如兴澄特钢与北欧知

名企业深度合作的投资15亿美元的特种

钢板深加工项目,华泰汽车集团投资70

亿元的变速箱项目等,一个个重大项目引

原创动漫借力线上平台“飞”出国门

科技日报讯(记者张晔 实习生陈佳佳)

大气磅礴的声效画面,独特炫酷的中国

画,秒杀众神超炫霸气的悟空形象吸引

了一大批粉丝。今夏电影《西游记之大

圣归来》的高票房和好口碑,令不少人

开始期待中国原创动漫的崛起,将更多

原创动漫带出国门。作为炙手可热的新

兴传媒产业,动漫产品要销往国外,其

版权改革与保护也迫在眉睫。为了让

动漫作品在更加公平和多元化的环境

中更好地发展,苏州功夫动漫有限公

司搭建了一个动漫全球版权交易行服

务平台——功夫漫世界。据了解,这是

目前国内唯一一家面向海外专业买家的

平台已有超过120部优秀国产动漫作

品。苏州功夫动漫有限公司总经理赵

刚说:“国产原创动漫极少动漫作品可

以进入海外主流媒体平台,绝大多数版

权方关闭了国门,信息不畅,从创意之

初,就已经把自己的作品和海外交易

隔离开了,针对这一普遍现象,平台将

邀请全球精英买家,通过在线方式协

助辅导,从产品创意、动画制作、配

音配乐、宣传推广等核心环节帮助国

产动漫把脉,帮助国产动漫作品逐步

和世界要求接轨。”目前功夫漫世界

平台上已聚集了香港老牌发行公司

CHEER MEDIA、意大利A PICTURE



江苏南通首届板鹁风筝制作比赛开赛,33名选手分别参加南通板鹁风筝骨架扎制技

中医诊疗有了网络云平台

科技日报讯(实习生陈佳佳)

提起看中医,很多人想到的就是,排着

长队,老中医望闻问切然后一撇一捺

写药方……这种看法已经OUT了,如

今一套套中医管理信息系统正式宣

布上线,完全针对民营中医诊所,免

费使用。门诊预约、门诊收费、中

药电子处方、饮片进销存及自动划

价等统统纳入电子化流程,患者只要

通过云中医的微信页面,就可以轻

松便捷地进行门诊预约、拿处方、

缴费等等,大大缩短了等待时间。

这款国内第一家面向民营中医诊疗

服务的网络云平台——云中医,于

8月6日在苏州国际科技园举办的

“互联网+”新品发布会上正式对外

发布。据了解,云中医平台由部署

在云端的诊所管理云平台、云药

房、手机APP中医助手、好中医四

部分组成。苏州云中医信息技术有限公司

CEO何雪峰介绍说,不同于市面现有

的偏重西医的通用诊所管理系统,云

中医的云端诊所管理云平台为中医

诊疗量身定制,针对中医特色的门

诊预约、门诊收费、中药电子处

方、饮片进销存及自动划价等,切

实符合中医诊疗需求。中医诊疗的

业务很复杂,上千味中草药饮片,

诊所准备至几百百味,一个方子十

宜兴环科园深化中韩合作促产业转型

科技日报讯(记者过国忠 通讯员闵德

强)日前,宜兴环科园组织38家环保

企业参加韩国第七届世界水博览会,

与浦项制铁、LG集团等韩国环保

企业以及大邱市政府、光明市政府、

韩中贸易协会、21世纪韩中交流

协会等机构组织了深入交流和对接,

签署了一批技术合作项目。据了解,

在此次“中韩环保技术交流会”上,

凌志环保和UNION的合作开展海

外总包工程项目、菲力环保和(株)

的搅拌机电合资产项目、新纪元环

保和(株)文昌的特种水箱加工项

目、明轩环保和皇家精工离心脱水

机代理项目、诺虎环保和东信的特

种曝气器合作项目、宜兴环境学院

和启明大学的环保人合作培训项目

等一批成熟项目和技术合作进行了

集中签约。同时,宜兴环科园分别

和光明市政府、大邱市政府签署了

战略合作协议,抢抓大邱市政府设

加德绿色能源:让微生物找到“用武之地”

□ 张彦会 张晔

术相结合的尖端科技。麻省理工学

院博士先后先后在Intel和IBM工

作了15年的周楚新,以实业界首席

科学家身份参与美国生物反应器计

算机辅助菌群筛选项目。扎实的智

能数据理论、丰富的实战经验使周

楚新告诉记者,简单地说,就是利用

计算机对细菌进行分拣组合,将合

适的菌种引入到废物中,将废物中

的相关物质转化为能源。在对废物

进行有效利用的同时,实现对废物的

洁净化处理。2013年9月,对微

生物系列菌剂经过两轮试验后,加

德公司正式接手蒙牛沼气工程。“

蒙牛有13000头奶牛,其沼气工程

设计日处理牛粪300吨,牛尿500

吨。而之前一直存在的问题是沼

气中甲烷的含量不稳定,直接的

后果就是工程运行状况不稳定。”

加德公司总经理文银芳博士介绍到

该工程,加德技术通过对原有厌氧

发酵菌群分析后,筛选添加厌氧

发酵智能菌种,不仅提高了工程的

冲击负荷能力,将原本三个月才能

恢复的工程项目缩短到一个月,此

“今夜,我要以歌声与世界对话”

——记歌剧《运之河》主演、扬州大学教授张美林

□ 通讯员 陈森青 本报记者 过国忠

“今夜,我要以我的歌声与世界对话”

。在大型原创歌剧《运之河》赴欧

洲巡演前夕,“隋炀帝”的B组饰

演者,扬州大学教授张美林在微信

朋友圈里发了这条状态。10天之后

,当罗马的演出结束时,帕瓦罗蒂

曾经过美国里根总统、国防部长

、国会科技奖等。2008年底,正

当周楚新国外事业蓬勃发展时,他

选择了回国创业,组建了一支30

多人的团队成立加德公司,并将这

种尖端技术用在废物处理上。周

楚新告诉记者,简单地说,就是利

用计算机对细菌进行分拣组合,将

合适的菌种引入到废物中,将废物

中的相关物质转化为能源。在对

动态播报

高邮与博济科技园共建“高邮·创客邦”

科技日报讯(通讯员刘长华 卞小丽)8月6日,高邮市人民政府与博济科技园

签署共建“高邮·创客邦”合作协议。

“我们将充分依托创客邦在支持创新创业

方面的成熟经验,为‘创客’群体提供

一个开放、共生、合作、共赢的互联

平台,致力于成为高邮创客的首选创

业家园。”高邮市委书记韩方说。

据博济集团总裁严伟虎介绍,博济集

团是中国首个园区O2O运营商,主

要从事科技园的投资、建设、管理

及工业地产开发、招商等,为园区

提供从产业定位、产业招商、产业

培育及运营管理的全过程服务,现

已建成以中小企业培育、创业投资

、科技园区建设为主题的三大板

块有机互动的发展格局。目前已在

南京、苏州、上海、杭州、石家

庄、成都等地成功运营32个科

一汽锡柴质量管理行业领先

科技日报讯(通讯员鲍贵林 孙立先)8月3日

8日,中国质量协会全国质量奖评

审专家组日前来到一汽解放无锡

柴油机厂,锡柴完善的卓越绩效体

系和领先行业的质量管理水平,得

到了专家组的好评。全国质量奖

由中国质量协会创立,申报条件

和评审标准都极其严格。锡柴依

托江苏省卓越绩效孵化基地的高